

Prešovský samosprávny kraj v spolupráci s Radou mládeže  
Prešovského kraja vyhlasujú výzvu na podávanie projektových  
návrhov do

ZÁSOBNÍKA PROJEKTOV NA PODPORU  
PRÁCE S MLÁDEŽOU  
V PREŠOVSKOM KRAJI  
NA ROK 2024



PREŠOVSKÝ  
SAMOSPRAVNÝ  
KRAJ



Rada  
mládeže  
Prešovského  
kraja

## Zámer:

Mladí ľudia čelia zložitým (novým) životným situáciám, vysokým nárokom dospelých a spoločnosti, konkurenčnému boju pri hľadaní zamestnania a požiadavkám na prispôsobovanie sa neustálym zmenám. Aj z tohto dôvodu prijal Prešovský samosprávny kraj Stratégiu PSK pre mládež, aby na základe identifikovaných opatrení prispel k zlepšeniu kvality ich života. Samosprávny kraj dokáže využiť potenciál mladých ľudí, ktorí utvárajú nielen svoju budúcnosť, ale aj budúcnosť kraja, len ak pre nich vytvorí vhodné podmienky pre dobrý život, zaistí im rovnosť šancí a dostupnosť príležitostí a dokáže pri tom využiť a zohľadniť regionálne špecifiká a zároveň podporovať budovanie aktívneho občianstva a angažovanosť mladých ľudí s využitím ich potenciálu, nadšenia i talentov. Výzva sa vypisuje ako súčasť plnenia aktivít a opatrení Stratégie PSK pre mládež na roky 2023-2028.

## Cieľ:

Podporiť rozvoj systémovej práce s mládežou a vplývať na zlepšenie kvality života mladých ľudí v podmienkach Prešovského samosprávneho kraja. Zásobník projektov má za cieľ zmapovať možnosti a hľadať prostriedky na napĺňanie konkrétnych opatrení alebo aktivít definovaných v Stratégii PSK pre mládež na roky 2023 – 2028 v rámci piatich tematických oblastí, ktoré sa dotýkajú života mladého človeka, a to:

- Volný čas
- Zdravie a zdravý životný štýl
- Dobrovoľníctvo
- Vzdelávanie a zamestnanosť
- Participácia

## Cieľová skupina:

Mládež vo veku do 30 rokov, žijúca alebo študujúca na území Prešovského kraja.

## Kto sa môže zapojiť?

Návrhy do zásobníka projektov môže podávať s prihliadnutím na zákon o podpore práce s mládežou č.282/2008:

1. občianske združenie, nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby, nadácia, registrovaná cirkev alebo náboženská spoločnosť, ktoré má sídlo na území PSK alebo ktorá preukázateľne pôsobí, vykonáva činnosť na území PSK, alebo poskytuje služby obyvateľom PSK;
2. neformálna skupina aspoň 3 mladých ľudí (do 30 rokov), v zastúpení fyzickej osoby, ktorá vykonáva prácu s mládežou, je bezúhonná a dovŕšila vek najmenej 18 rokov.

**Rozpočtový strop projektového návrhu:** 2 000,- €

**Termín realizácie projektového návrhu:** 01.06.2024 – 15.11.2024

**PROJEKTOVÉ NÁVRHY**

Projektové návrhy majú sledovať napĺňanie konkrétneho **opatrenia** Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028, alebo konkrétnej **aktivity** vytýčenej v Stratégii, a to:

Oblasť podpory	Opatrenie	Aktivity
Voľný čas	<b>Podporiť fyzické stretávanie sa mladých ľudí a spoločné trávenie voľného času</b> (oblasť Stratégie 3.1.4: Rozvoj práce s mládežou, cieľ 4, opatrenie 2)	<b>A1:</b> Podpora voľnočasovej činnosti mladých ľudí v organizáciách pracujúcich s mládežou. <b>Výstup:</b> voľnočasové podujatia pre mládež <b>Merateľný ukazovateľ:</b> počet účastníkov, počet zrealizovaných podujatí pre mladých ľudí
Zdravie	<b>Rozvíjať schopnosť mladých ľudí čeliť tlakom okolia</b> (oblasť Stratégie 3.2.1.: Psychická odolnosť mladých ľudí, cieľ 1, opatrenie 1)	<b>A2:</b> Podpora realizácie programov rozvoja osobnosti a reziliencie (napr. programy, ktoré riešia vyčerpanosť, zníženú motiváciu, rezignáciu, strach zo zlyhania, spracovanie neúspechu, time management mladých ľudí a pod.) na školách a v organizáciách pracujúcich s mládežou. <b>Výstup:</b> zrealizované programy zvyšovania odolnosti mladých ľudí <b>Merateľnosť:</b> počet mladých ľudí využívajúcich programy reziliencie; počet zrealizovaných programov reziliencie
		<b>A3:</b> Realizácia informačnej kampane zameranej na zvýšenie individuálneho záujmu o rozvoj psychickej odolnosti mladých ľudí a poznanie dostupných možností/ponúk v tejto oblasti. <b>Výstup:</b> informačná kampaň na sociálnych sieťach <b>Merateľnosť:</b> počet mladých ľudí zasiahnutých kampaňou
		<b>A4:</b> Realizácia podujatí zameraných na diskusiu, zdieľanie skúseností, riešenie problémov a vytváranie plánov pre mladých ľudí súvisiacich s duševným zdravím, rezilienciou a neočakávanými situáciami/zmenami vo svete. <b>Výstup:</b> podujatie na úrovni kraja/okresov/obcí <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných podujatí, zapojených odborníkov a mladých účastníkov
	<b>Vzdelávať mladých v poznaní nástrah a odvrátených stránok sociálnych sietí a internetu a poskytovať informácie o možnosti hľadania pomoci a podpory pri riešení problémov z online prostredia</b> (oblasť Stratégie 3.2.2.: Mladí a online priestor, cieľ 2, opatrenie 1)	<b>A1:</b> Realizácia aktivít na školách a v organizáciách pracujúcich s mládežou v Prešovskom kraji s cieľom zvýšiť schopnosť mladých ľudí posudzovať informácie a rozvíjať zručnosť pracovať s nimi (napr. neformálne vzdelávanie v oblasti mediálnej gramotnosti, digitálneho občianstva a kritického myslenia) a aktivít zameraných na uvedomenie si hodnoty jednotlivca v online svete (napr. ideál prezentovaný na sociálnych sieťach, devalvácia hodnôt vo virtuálnom svete). <b>Výstup:</b> realizované aktivity/podujatia/vzdelávacie programy zamerané na prevenciu a riešenie problémov z online prostredia

		<p><b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných aktivít/podujatí/vzdelávaní, počet mladých účastníkov</p>
		<p><b>A2:</b> Propagácia informácií o možnostiach podpory a pomoci súvisiacich s nástrahami online sveta.  <b>Výstup:</b> informačné aktivity pre mladých ľudí o možnostiach podpory riešenia problémov v online svete  <b>Merateľnosť:</b> počet realizovaných informačných aktivít a výstupov, počet zapojených škôl/organizácií pracujúcich s mládežou</p>
	<p><b>Zvýšiť záujem mladých ľudí o šport a zdravý životný štýl</b>  (oblasť Stratégie 3.2.3.: Pohyb a šport, cieľ 4, opatrenie)</p>	<p><b>A1:</b> Realizácia podujatí zameraných na prezentáciu pozitívnych príkladov a vzorov v oblasti športu a zdravého životného štýlu, vrátane propagácie pohybu ako prirodzenej súčasti.  <b>Výstup:</b> podujatia na úrovni kraja, obcí, škôl podporujúcich záujem mladých ľudí o šport, pohyb a zdravý životný štýl  <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných podujatí, počet účastníkov podujatí a zapojených športovcov/odborníkov/známych osobností; počet zapojených mládežníkov</p>
		<p><b>A2:</b> Tvorba a realizácia informačnej kampane na podporu zdravého životného štýlu, pohybu a športu prezentácia úspešných mladých ľudí, presadzujúcich zdravý životný štýl s využitím pre mladých prítiažlivých foriem propagácie (napr. online kanály).  <b>Výstup:</b> návrh informačnej kampane na podporu zdravého životného štýlu mladých  <b>Merateľnosť:</b> počet komunikačných výstupov, počet mladých ľudí zasiahnutých kampaňou, počet motivátorov (úspešných mladých ľudí – potenciálnych vzorov)</p>
<p><b>Dobrovoľníctvo</b></p>	<p><b>Zvýšiť povedomie mladých ľudí o dobrovoľníctve</b>  (oblasť Stratégie 3.3.1.: Informácie o dobrovoľníctve a dobrovoľníckych príležitostiach, cieľ 1, opatrenie 2)</p>	<p><b>A1:</b> Príprava a realizácia vzdelávacích aktivít na školách PSK (napr. servicelearning, informačné workshopy), ktoré zviditeľnia príklady dobrej praxe (napr. príbeh organizácií, ktorým činnosť dobrovoľníkov pomohla; prínos dobrovoľníctva a výhody ktoré prináša; nástroje uznávania dobrovoľníckej skúsenosti v regióne, SR a EÚ; lokálne, regionálne, národné či medzinárodné možnosti, ako sa zapojiť do dobrovoľníctva).  <b>Výstup:</b> realizované vzdelávacie aktivity na školách  <b>Merateľnosť:</b> počet a trvanie realizovaných vzdelávacích aktivít na školách, počet účastníkov aktivít</p>
	<p><b>Podporovať ocenenie dobrovoľníctva a uznanie jeho prínosu pre mladých ľudí</b>  (oblasť Stratégie 3.3.2.: Zapojenie mladých ľudí do dobrovoľníctva, cieľ 2, opatrenie 2)</p>	<p><b>A2:</b> Realizácia oceňovania dobrovoľníkov na úrovni kraja (napr. Krajské srdce na dlani).  <b>Výstup:</b> krajské oceňovanie dobrovoľníkov 1x/rok  <b>Merateľnosť:</b> počet nominovaných a ocenených dobrovoľníkov krajského oceňovania Srdce na dlani</p>

Vzdelávanie a zamestnanosť	<p><b>Rozvíjať a posilňovať kľúčové kompetencie mladých ľudí, ako aj vzdelávať pracovníkov s mládežou, pedagógov a ďalších aktérov práce s mládežou v oblasti rozvoja kľúčových kompetencií mladých</b> (oblasť Stratégie 3.4.1.: Kľúčové kompetencie, cieľ 1, opatrenie 1)</p>	<p><b>A1:</b> Podpora zavádzania vzdelávacích a výchovno-vzdelávacích programov zameraných na rozvoj kľúčových kompetencií mladých ľudí (vrátane znevýhodnených skupín). <b>Výstup:</b> implementovaný výchovno-vzdelávací program/vzdelávanie <b>Merateľnosť:</b> počet absolventov vzdelávania, počet zapojených škôl a organizácií, počet účastníkov zo znevýhodnených skupín</p>
		<p><b>A2:</b> Podpora realizácie vzdelávania a zážitkových programov zameraných na orientáciu mladých ľudí v životných cieľoch a víziách. <b>Výstup:</b> zrealizované vzdelávania/aktivity v oblasti prípravy mladých ľudí na život <b>Merateľnosť:</b> počet realizovaných vzdelávaní zameraných na prípravu na život, počet účastníkov vzdelávania, počet zapojených organizácií</p>
	<p><b>Informovať mladých ľudí o možnostiach vzdelávania a pracovných príležitostiach</b> (oblasť Stratégie 3.4.1.: Kľúčové kompetencie, cieľ 1, opatrenie 2)</p>	<p><b>A1:</b> Podpora realizácie dvoch typov podujatí na pravidelnej báze a regionálnej úrovni: a) trh škôl, výchovno-vzdelávacích subjektov a neformálneho vzdelávania (prezentovanie škôl pre školy, mládežnícke organizácie, MVO a verejnosť, v spádových oblastiach), b) trh pracovných príležitostí pre mladých (vrátane stáží, dobrovoľníckych programov, podnikania). <b>Výstup:</b> návrh formátu podujatia, partnerstvá pri realizácii podujatí, zrealizované podujatia <b>Merateľnosť:</b> počet podujatí, počet návštevníkov/zapojených škôl a inštitúcií/zamestnávateľov, počet partnerstiev, zhodnotenie prínosu podujatia</p>
Participácia	<p><b>Vytvoriť priestor a príležitosti pre informovanie mladých ľudí o možnostiach podieľať sa na správe vecí verejných</b> (oblasť Stratégie 3.5.1.: Prístup k informáciám o participácii a príležitosti participovať, cieľ 1, opatrenie 1)</p>	<p><b>A1:</b> Realizácia informačnej kampane na podporu vnímania participácie mladých ako spoločenskej témy. <b>Výstup:</b> informačná kampaň <b>Merateľnosť:</b> počet zverejnených mediálnych výstupov, počet zásahov cieľovej skupiny informačnou kampaňou</p>
		<p><b>A2:</b> Realizácia konferencií v téme participácie na zdieľanie príkladov dobrej praxe a vytváranie možností pre sieťovanie školských a mestských mládežníckych parlamentov. <b>Výstup:</b> konferencie <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných konferencií, počet účastníkov konferencie</p>

	<p><b>Podporiť systematické vzdelávanie mladých ľudí, zástupcov samospráv, koordinátorov školských parlamentov a pracovníkov s mládežou v oblasti participácie</b> (oblasť Stratégie 3.5.1.:Prístup k informáciám o participácii a príležitosti participovať, cieľ 1, opatrenie 2)</p>	<p><b>A1:</b> Realizácia systematického vzdelávania v oblasti participácie u mladých ľudí vrátane zástupcov školských a mládežníckych parlamentov – vzdelávanie zamerané na možnosti participácie a aktivity, ktoré učia k participácii, o právach, príležitostiach a službách umožňujúcich participáciu, ktoré sú ponúkané na miestnej a regionálnej úrovni. <b>Výstup:</b> vzdelávania pre mladých v oblasti participácie <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných vzdelávaní, počet účastníkov, hodnotenie prínosu vzdelávaní účastníkmi</p>
		<p><b>A2:</b> Realizácia podujatí a aktivít „zážitkovej participácie“ – aby si mladí mohli participáciu vyskúšať prakticky a „ohmatať“, (napr. živé knižnice, praktické workshopy participácie, letná škola participácie, simulované zasadnutia/diskusie). <b>Výstup:</b> aktivity a podujatia zážitkovej participácie zrealizované v Prešovskom kraji <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných aktivít a podujatí zážitkovej participácie</p>
	<p><b>Zohľadniť názory a zvýšiť účasť mladých ľudí pri správe kraja, obcí a škôl</b> (oblasť Stratégie 3.5.2.:Účasť mladých v školskej a obecnej samospráve, cieľ 2, opatrenie 1)</p>	<p><b>A4:</b> Prizývanie mladých k plánovaniu, identifikácii problémov a uspokojovaniu potrieb mládeže na úrovni krajskej a obecnej samosprávy pomocou diskusných workshopov a iných podujatí. <b>Výstup:</b> zrealizované diskusie a podujatia, návrhy mladých zo zrealizovaných podujatí <b>Merateľnosť:</b> počet zrealizovaných diskusií a podujatí na úrovni krajskej a obecnej samosprávy, počet zapojených mladých ľudí, návrhy mladých zo zrealizovaných podujatí</p>
		<p><b>A6:</b> Zavádzanie atraktívnych spôsobov zapájania sa mladých do života školy, obce, mesta, kraja, a to prostredníctvom aktuálnych trendov v práci s mládežou (napr. mládežnícke výzvy, aplikácie). <b>Výstup:</b> návrh aktivít pre zapájanie sa mladých ľudí pre nich zaujímavým/inovatívnym spôsobom a vytvorené možnosti participácie vychádzajúce z aktuálnych trendov v práci s mládežou <b>Merateľnosť:</b> počet vytvorených a spustených nástrojov a ich využívanie mladými ľuďmi</p>

**Ako na to?** Uzávierka prijatia projektových návrhov je **do 20.5.2024**. Projektové návrhy sa podávajú výhradne elektronicky na predpísanom formulári, a to zaslaním návrhu na adresu [mpk@mpk.sk](mailto:mpk@mpk.sk). Každý prijatý projektový návrh posúdia dvaja nezávislí odborní hodnotitelia. Následne Hodnotiaca komisia v zložení 2 hodnotitelia, 1 zástupca Odboru školstva PSK a 2 poslanci za PSK, zostaví poradie najlepších návrhov na základe prideleného počtu bodov od oboch hodnotiteľov. Vybrané projekty budú realizované v súčinnosti so strednými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK príslušnej lokality, v ktorej žiaci školy budú súčasťou realizovaného projektu.

**KRITÉRIA HODNOTENIA**



Odborní hodnotitelia budú posudzovať predložené návrhy na základe týchto kritérií:

Kritériá hodnotenia žiadostí	Maximálny počet bodov	Čiastkové kritériá hodnotenia	Bodový rozsah
Súlad projektu s cieľmi Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028 a ich napĺňanie	8 bodov	Miera súladu projektového návrhu s cieľmi, opatreniami alebo aktivitami Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028.	0 - 8
Kvalita projektového návrhu	18 bodov	Cieľ projektového návrhu je jasne formulovaný, je konkrétny a dosiahnuteľný.	0 - 4
		Vhodne stanovená cieľová skupina s potenciálom rozvoja, zlepšenia situácie v oblasti, na ktorú je projekt zameraný; projektová žiadosť obsahuje jej bližší popis, charakteristiku a spôsob ako bude stanovená cieľová skupina oslovená a dosiahnutý plánovaný počet účastníkov.	0 - 2
		Vhodne stanovený záber a rozsah plánovaných aktivít vzhľadom na zvolenú cieľovú skupinu. Kvalita navrhovaných aktivít a činností. Zavádzanie inovatívnych prvkov do aktivít. Aktivity sú popísané jasne, uvádzajú metódy/postupy ich realizácie, resp. tam, kde to je relevantné aj vzdelávací obsah a získané zručnosti s ohľadom na cieľovú skupinu.	0 - 4
		Celková zrozumiteľnosť projektu, úplnosť, súlad a kvalita všetkých fáz projektu (cieľová skupina, realizácia aktivít, nadväzujúce činnosti, výstupy/výsledky pre cieľovú skupinu). Žiadateľ má jasnú predstavu ako bude postupovať pri dosiahnutí cieľov projektu a pri realizácii projektových aktivít.	0 - 4
		Primeranosť, hospodárnosť a efektívnosť plánovaného použitia finančných prostriedkov vzhľadom k plánovaným činnostiam, cieľovej skupine, počtu zapojených účastníkov.	0 - 4
Dopad	13 bodov	Plánovaný počet zapojených mladých ľudí (účastníkov aktivít): do 50 osôb: 1 bod; od 51 do 200 osôb: 3 body; nad 200 osôb: 5 bodov.	0 - 5
		Zapojenie znevýhodnenej mládeže, resp. mladých s nedostatkom príležitostí.	0 - 3

		Prínos plánovaných aktivít pre zvolenú cieľovú skupinu. Kvalita navrhovaných metód a opatrení s cieľom umožniť cieľovej skupine získať zručnosti/ kompetencie/ vedomosti/ informácie, ktoré majú význam pre ich osobnostný, vzdelávací, sociálny, občiansky alebo kultúrny rozvoj. Projekt má jasný dopad na cieľovú skupinu a svojou čiastkou prispieva na zlepšenie kvality života mladých ľudí v Prešovskom kraji.	0 - 5
Schopnosť realizovať projekt	6 bodov	Odborná, technická, materiálna a personálna spôsobilosť žiadateľa realizovať plánovaný projekt a aktivity.	0 - 4
		Doterajšie výsledky žiadateľa v realizovaní podobných aktivít, ich úspešnosť a udržateľnosť.	0 - 2
Spolu	45 bodov		

#### Kontaktná osoba pre konzultácie:

Marianna Petrič (Rada mládeže Prešovského kraja)

0908 285 263

rpmk@rpmk.sk

Formulár projektového návrhu nájdete na konci článku v tomto [odkaze](#).

[Odkaz na Stratégiu PSK pre mládež na roky 2023-2028](#)